



● LIANA NICOLAESCU <liana_nicolaescu@yahoo.com>



Sep 16 at 11:33 AM



To: Sandu Tcaciuc

Domnule Tcaciuc, bună dimineată!

M-am gândit ani de zile la o soluție pentru a disemina această publicație pe care nepoții o păstrau ca cea mai prețioasă moștenire. Se pare că acum se împlinește soarta ei.

Desigur, publicarea pe site-ul BJMureș este o idee benefică, așa zice că are conotație cu ideea subtilă a autorului și cu destinul familiei noastre. Pentru noi este o onoare și un gest de recunoaștere!

Despre (pre)nume. Autorii corecți, de bună credință au preluat citate și au anunțat referirea la lucrarea respectivă au folosit ca nume, St. Nicolaescu, așa cum a dorit autorul la data publicării. Ulterior el a mai publicat cam 60-80 de articole și cărți de volum mai mic. N. Iorga, Perpessicius, C. Giurescu (care i-a fost chiar asistent) au folosit numele autorului în acest fel, semn că așa l-au găsit scris (noi nu dispunem chiar de toată bibliografia). Probabil că dorința de a-și anunța această identitate nu a fost chiar întâmplătoare, dar abia peste ani (1935) a găsit un document emis de imperiul otoman care îi atestă nașterea, dar aici nu apare numele copilului ci al tatălui. (Turcii trebuiau să știe câți plăteau taxe, nu cum erau botezați la bisericile lor!) De fapt, toate documentele de stare civilă atestă ulterior identitatea cu numele ales. Până la urmă, noi azi suntem familiarizați cu pseudonimele autorilor, avatare și altele... Confuzia la catalogare nu e mai mare decât cea cu care suntem obligați să ne obișnuim din ce în ce mai mult. Cititorii serioși nu vor face confuzie cu alți s. Nicolaescu...

Pentru notița biografică va trebui să mă concentrez un pic, ceea ce e publicat în Wikipedia e prea mult și nu e chiar potrivit (dar necrologul editat atunci a fost singura biografie reală și oficială pe care am găsit-o).

Încep să mă gândesc chiar la a căuta și a aduna celelalte scrieri (câte voi găsi). Dar au fost 3-5 case demolate, biblioteci risipite, indiferența epigonilor...și apoi cine mai știe. Atâta irosire...atâta muncă!

Mai scrieți-mi!

Cu oarece emoție, L.N